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     Zlatá priadka je nezisková organizácia založená Obvodným úradom v Trnave 08.09. 
2017. Zaoberá sa najmä propagáciou tradičnej ľudovej kultúry Slovenska.      Poskytuje 
všeobecne prospešné služby v oblasti ochrany, obnovy a udržiavania kultúrnych hodnôt 
v súlade so zákonom SNR c.4/1958 Zb. o ľudovej umeleckej výrobe a umeleckých 
remeslách.  
     Po prieskume v Trnave sme sa stretli s veľkým záujmom o kultúrne hodnoty a 
zabudnuté remeselné techniky. Najmä z týchto dôvodov zameriavame činnosť 
neziskovej organizácie na vzdelávanie, ktoré je zakotvené aj v štatúte organizácie.  
 

 
 
 

Aktivity neziskovej organizácie v roku 2018:  
 
     Činnosť  Zlatej priadky sa zameriavala na organizovanie kurzov spojených 
s prednaškou  a ukážkou tradičných remesiel pre deti, dospelých a tiež dôchodcov v 
spolupráci s Univerzitou sv.Cyrila a Metoda v Trnave. Kurzy boli 1-krát za 
týždeň/1lekcia-2 hod. počas roka ( januar - december). V roku 2018 sa konalo 40 
umeleckých kurzov: Kurz základov hrnčiarstva(20hod.), 1x Kurz tkania na krosnách 
(20hod.), 4x Maľba na textil (2hod.), 4x Základy hrnčiarstva (2,5hod.), 3x Drôtený 
šperk (2hod.), 4x Vlnený šperk (2hod.), Výroba šúpolových bábik (2hod.) a pod.  
 
 
     V rámci projektu "Vianočná tvorivá dielnička " sa úspešne uskutočnili umelecké 
tvorivá dielne pre deti, a to v 4 termínoch v NC City Arena a 1 krat na Klube 
Nahradných rodin Návrat v Trnave. Deti sa zoznámili s tradičnými technikami výroby 
napr.tkanie na krosienkach, modelovanie z hliny, maľba na sklo a keramiku, 
drôtovanie, výroba sviečok z včelieho vosku. Všetky výrobky zhotovené na dielnach 
si mohli deti odniesť so sebou ako darček. 
 
  



    Špecifickosť  našej neziskovej organizácie je v zameraní na oblasť 
ľudovoumeleckej tvorby a remesiel formou voľnočasových aktivít. Deti sa počas roka 
na kružkoch v MŠ a na 2 letných táboroch v Trnave zoznámili s tradičnými 
technikami výroby napr.tkanie na krosnách, paličkovanie, točenie na hrnčiarskom 
kruhu, modelovanie z hliny, maľba na sklo a keramiku, drôtovanie, výroba 
šúpolových bábik a iné.  
 

 
 

    Lektormi tvorivých dielní boli v roku 2018 kvalifikovaní odborníci - špeciálni 
pedagógovia, etnológovia a výtvarníci: Bc, Maria Savková, Ing. Renata Mrvová, Mgr. 
Monika Štofejová, Mgr.Katarína Martinkovičová, Ivan Slezak a Robert Štastný. 
 
 
 
Ďalšie aktivity organizácie:  
 

    Projekt "Predškoláci" a „Do školy“ naša organizácia realizuje pre predškolakov 
a najmä Rómske deti v Trnave v spolupraci s Centrom Koburgovo.  
1x/ týždenne sme sa stretávali s predškolákmi  priamo v Komunitnom Centre.  
Ponúkli sme im hravou formou učiť sa o pôvode a kráse tradičných remesiel.  Pričom 
si deti vyskúšali krosienka, výrobu šúpoľových postavičiek, sviečok z včelieho vosku, 
modelovanie z hrnčiarskej hliny a porovnali ju s plastelínou. Cez zoznamovanie sa s 
tradičnými remeslami a kultúrou našich predkov v deťoch rozvíjame povedomie 
identity a koreňov. Prínosom projektu je skvalitnenie voľného času detí a rozvoj 
pozitívnych hodnôt v našej modernej spoločnosti. 
 
    Naša organizácia prezentovala tradičnú kultúru a remeslá aj pre širokú verejnosť a to 
konkrétne v oktobri a decembri  2018 v Trnave na jednodňovom podujatí "Trnavský 
rínek", počas ktorého poskytla na pešej zóne tvorivé dielne pre deti zdarma.  
 



Propagácia a medializácia projektov sa uskutočnila najmä plagátovou formou a 
uverejnením v miestnej tlači(TRNAVSKO, KAM DO MESTA), ako aj na webstránke 
neziskovej organizácie.  
 
    
 
S kým spolupracujeme: 
  
    Na projektoch našej neziskovej organizácie v roku 2018 sme spolupracovali s 
organizáciami: Mesto Trnava, Univerzita sv.Cyrila a Metoda v Trnave,  Fond na podporu 
umenia, Centrum Koburgovo,n.o. Trnava .  
 
 
Správna rada neziskovej organizácie: 
 
     Správna rada sa skladá z 4 členov: predseda  správnej rady PhD. Juraj Štofej, 
členovia SR :Mgr.Lucia Novotna, Bc.Mária Savková, revízor Eva Gregorová. Riaditeľkou 
neziskovej organizácie je Mgr.Monika Štofejová, bytom L.Podjavorinkej 20, 91701 
Trnava. 
 
 
Príjmy a výdavky v roku 2018: 
  
    Zlata priadka, n.o. v roku 2018 pracovala s finančnými príjmami celkom =10997,67 €. 
Celkové výdavky organizácie predstavovali sumu: 8354,61  €,  
V roku 2018 nevykázala nezisková organizácia zisk. 
 
 
 
 
 
 
V Trnave 07.07.2019                                                           Mgr. Monika Štofejová  
                                                                                                      riaditeľka n.o. 


